

农村基层党建做得好不好?群众说了算!

谢家路村村组党支部书记“年终述职会”别出心裁

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站张伟 谢敏军 通讯员周嗣童)全国基层党建先进党组织——余姚市泗门镇谢家路村党建工作又有新动作。近日,一场“村组书记抓党建工作”年终述职评议会,让全村党员、群众代表当起了听众和评判员,这在我省还是第一次。

有214名党员的谢家路村现有10个村民小组党支部,在村组成立党支部,是谢家路村2009年在全省的首创之举。近年来,10个村组党支部争先创优,已经形成了“服务为民”、“帮困扶贫”、“环境保洁”、“老娘舅调解”等“一支部一品牌”。今年为何让村组支书由集体向党委“年终述职”改

为向全村党员、群众代表述职呢?谢家路村党委书记钱建康告诉记者,村组支部的工作关系到全村的发展,“支部工作开展得好不好,一定要让老百姓来评判,这样也能让群众发挥积极参与村内事务的热情。”

当天,全村10个村组的支部书记在台下逐个亮出一年来各自党建工作的成绩和不足。从“五水共治”、“三改一拆”、精品村建设、群众路线教育、实体经济、股份制改革等工作,到引起社会高度关注和好评的“小板凳”群众工作法等,生动的事例一个接一个;对年轻党员表率作用欠缺、支部服务群众能力有待提高、创新意识有待加强等问题,也不怕出丑——亮相,赢得了一阵掌声。

台下,全体村民无记名投票选出的92名党员、村民代表听得专心致志。述职结束,他们在包含“优秀、称职、基本称职、不称职”四个等级的民主测评表上,对10位村组支书慎重地作出了自己的评判。“各个支部平时为群众做了什么,大家看在眼里;述职是不是实事求是,我们也记在心里。最关键的是,现在大家对村内大小事情心中更加有了数。”村民代表周剑锋表示。

测评结果当场公布,获得“优秀”票数最多的是第一村组党支部书记章荣来,同时他得了2票“不称职”。“10多年来我们一直是先进支部,很多工作走在全村前列,想不到在村容村貌

管理上的不足让群众看在眼里。”他看到了自己的不足,同时也感到了压力。“第十村组党支部后来居上,‘五水共治’工作在全村排名第一,下一步我们要迎头赶上,争创一流。”

全程参会的泗门镇党委副书记、镇长徐康林为这场别出心裁的“年终述职会”点赞,他表示:“各支部书记记着群众成效明显,分析问题实实在在,明年的工作思路十分清晰,把党建引领工作落到了实处。”余姚市委组织部相关负责人评价道:“这样的‘年终述职’既亮晒支部党建工作成绩,又接受党员群众评价打分,将党建工作责任制落实在了最基层一级的党组织,下一步我们将进一步总结推广。”

宁海长街一应急队员两度跳入水中救人



本报讯(杨静雅 陈云松 葛棉棉)昨天,宁海县长街镇对香洞村村民章平西特意跑到长街镇政府,感谢该镇应急队员马勇跳入冰冷的水中救出他的妻子黄爱凌。

事情要从前天说起。当天上午8点30分,长街镇双联中心响起一阵急促的电话铃声,电话那头传来指令:有人落水,请速到现场!双联中心是长街镇自主设立的一个突发事件处置机构,工作人员被称为应急队员。接到电话,马勇等几名应急队员马上开车赶往事发地长街镇大园山水库。

到了现场,他们远远就看到一个身着黑色衣服的人正仰面浮在水面。马勇跳下车跑到岸边,迅速脱去外套,将绳子往腰上一系,奋力跳入水中,另外的队员则在岸上拉着绳子的另一端。

“水温实在太低了,由于没有人在岸边预热过,入水后游了一会儿脚就抽筋了,疼得要命。”马勇回忆说,眼看着落水者就在不远处,但自己却力不从心,无法靠近落水者。岸上队员见此情形,只好将马勇拉上了岸。

这一耽搁,时间又过去了好几分钟,远远望去,落水者已经沉入水中。马勇很是自责,在岸上急急忙忙做了一阵运动,再次扑入刺骨的水中,死死抱住落水者,岸上的队员一齐用力,将他与落水者拉上了岸。

上岸后,落水者被赶到120急救车送往医院救治,马勇则穿着湿衣服,瑟瑟发抖地自己开车回家换衣服。

据章平西介绍,事发当天,他和妻子为装修房子的事吵了起来,妻子一时想不开跳进了水,多亏马勇相救,现在妻子已经脱离危险。

水禽旱养:清了河水 富了鸭农

记者 余方觉 宁海记者站 陈云松 通讯员 仇丹娅



王建胜 宁海县大沙湾麻鸭养殖专业合作社理事长

把鸭群放到溪流里散养,仍然是浙东一带养鸭人的主流做法。但是,这种传统的养鸭方式容易造成水体污染,在我省推进“五水共治”的当下,越来越不合时宜。今年,宁海县长街镇车香港的一位养鸭人开始尝试“水禽旱养”的养殖模式,成效明显。

这位养鸭人叫王建胜,是宁海县大沙湾麻鸭养殖专业合作社理事长。王建胜从2008年开始养鸭,之前一直采取传统的散养模式。今年年初,合作社响应“五水共治”号召,投资30万元兴建宁海首家标准化水禽旱养养殖场。一年下来,合作社不但养殖规模扩大,日常管理成本降低,利润也水涨船高。起初是完成一项“政治任务”,最终带来了可观的经济效益。

乍一看,水禽旱养养鸭场与养鸡场差不多,8亩地里,既有鸭棚也有供鸭群活动的空地。不过,为了顾及鸭子喜水的习性,鸭棚划出一半空地建成沐浴池,鸭棚里也安装了喷淋设施。早上10时,饲养员打开鸭棚的笼子,放鸭群进入沐浴池自由活动,下午两三点钟再把它们赶进鸭棚。

“养殖污染得到了有效控制,很环保,还实现了农业循环。”王建胜介绍,鸭群在沐浴池里产生的排泄物通过下

水道进入化粪池,处理后抽到附近山上,为200多亩桔树、毛竹、松树等经济林木添加有机肥。另一部分排泄物,则提供给附近的水产养殖塘作为饲料。这对同时经营着山林和养殖塘的王建胜来说,能省下不少施肥成本。

保护溪流不受污染只是水禽旱养所能产生的社会效益,养鸭人更看重新模式带来的经济效益。“过去赶鸭子进河,一头一尾需要两个小工,现在不需要了,一年就能省下7万多元人工成本。”王建胜告诉笔者,这是“节流”的好处。麻鸭在外散养,体力消耗大,产蛋率不高,而且,不少鸭蛋下到河里还难以回收,这些问题随着水禽旱养得以解决。

省下的成本用于购买更优质的饲料。王建胜表示,过去散养时,合作社用的鸭饲料是啤酒渣,鸭子吃了容易拉肚子,现在采用全价配合颗粒饲料,既减少了饲料浪费,也有利于鸭群的健康。

由于建立起标准化的饲养及疾病防控体系,合作社的养殖规模从过去的存栏7000只增加到今年的1.4万只。同时,麻鸭的饲料转化率提高了6%,产蛋率提高了2%,疫病率降低5%。现在,王建胜的养鸭场一年出栏5万只鸭,平均每天产蛋近1吨。据他估算,通过水禽旱养带来的成本降低和利润增加,加起来差不多有15万元。“对于我这个规模的养鸭场来说,效益已经很不错了。”

点睛:过去人们将“赶鸭子上架”喻为被迫做力所不及的事情,现在王建胜实施“赶鸭子上岸”,是为了降低水环境污染,适应现代生态农业发展的需要。“五水共治”的倒逼机制促进了水禽旱养的转型升级,“两高一低”的效益农业显而易见。(应国方)

白衣天使跳起来



在医院里,每个科室的医生与护士是一个团队,他们在业务上紧密合作,齐心协力救死扶伤,而日常生活中也相互关心帮助。这是前不久市第二医院医疗集团举行的第一届运动会。瞧,医护人员们玩得够“嗨”吧! (吴立奇 摄)



成功的喜悦



昨天,海曙区华天小学6年级学生正在遥控操作刚拼装完成的机器人。当天,以“共享阳光,传播快乐”为主题的海曙区流动少年宫走进这所学校,近200名学生在电子百拼、新年贺卡、机器人等制作活动中体验动手的快乐。(胡建华 朱尹莹 池瑞辉 摄)

古稀老人编织毛线袜情暖童心



图为丁菊英老人整理自己编织的毛线袜。(陈朝霞 摄)

本报(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员陈燕)一位72岁腿脚不便的老人丁菊英,每天不停工,用一年半时间编织出150双彩色毛线袜。昨天下午,当老人亲手将这150双爱心毛线袜和150双棉鞋送到宁波市恩美儿童福利院时,脸上漾开了笑容。

丁菊英家住海曙区望春街道清风社区,编织毛线袜送给恩美儿童福利院的孩子,是她去年萌生的想法。“福利院孩子需要来自社会的爱心,作为一位长辈,我只能做一些力所能及的事情来为他们献一点爱心。”老人说得很朴实。

从去年年中开始,丁菊英将这一想法付诸实施。因为9年前骑电动车不小心摔倒,导致背部脊椎压迫中枢神经,经过几次手术,腿脚留下了后遗症,老人只能拄着拐杖行走。“我行动不便,就让66岁的弟弟去恩美福利院,询问孩子的年龄大小。”丁菊英说,“根据反馈的信息,我决定织出年龄从2岁至18岁约150双袜子。”

“织一双小的袜子需要两天,大的需要3天。”丁菊英介绍。为了让孩

们在天寒之前能穿上袜子,老人每天五六个小时马不停蹄赶工。因为患有严重的白内障,医生一直劝她手术治疗,老人一拖再拖,“一做手术就需要休息半年时间,这样袜子就来不及在冬天之前织好了。”

看不清单色毛线,老人就用五彩线搭配着编织。为了与袜子配对,老人又让弟弟专门买来150双棉鞋,一起送到了孩子们手中。昨天,收到这些色彩鲜艳、针脚细密平整的袜子,孩子们爱不释手,个个脸上笑开了花。看见孩子的笑脸,丁菊英老人欣慰地表示:“只要这份爱心能温暖孩子们的心,我就非常开心。”

清风社区党支部书记张铭告诉记者,老人是一名退休工人,退休金并不高,却一直是社区里的“热心肠”。“腊八节前夕,老人通宵不睡熬腊八粥,免费发给社区居民,这样已经坚持了6年。”张铭说,“丁菊英老人的善举也感染着社区居民,现在社区形成了邻里相助的和谐场景,传递着充满爱心的正能量。”

王运宝同志逝世

本报讯 原宁波海洋渔业总公司党委办公室主任、离休干部王运宝同志(原行政16级,享受县处级政治、生活待遇),因病医治无效,于2014年10月23日逝世,享年84岁。王运宝同志1930年10月24日出生在河北省永年县前大西堡乡东沿堡村。1947年2月参加革命工作。1949年3月加入中国共产党。1947年2月在二野十八旅、华东三纵八师政治部、二十二军六十

五师司令部任通讯员、警卫员、警卫班副班长、独立汽车连班长、副排长、排长、政治指导员。1958年3月在舟山守备区五十八团后勤处任车管油料主任。1961年8月在山西第二军管学校学习。1962年11月在舟山定海守备区后勤运输科任助理员。1970年3月在舟山普陀守备区后勤部装备科、运输科任科长。1978年10月转业在宁波海洋渔业总公司,历任镇海渔业基地物资科科长、疏浚队党支部书记、冷冻厂党总支副书记、总公司机关党总支书记、党委办公室主任。1990年11月离休休养。

杨树芝同志逝世

原宁波医药站经理、离休干部杨树芝同志(原行政十五级,享受县处级政治、生活待遇)。因病医治无效,于2014年10月29日14时40分不幸逝世,享年89岁。杨树芝同志籍贯安徽滁县,1926年8月出生,1941年6月入伍,1942年10月加入中国共产党。

1941年6月起,先后在淮南路西军分区滁县大队中队、华东二纵队四师十二团三营七连、华东野战军军运办事处、浙江六军分区司令部、浙江台州军分区机帆船修理厂、华东海军防空司令部,历任勤务员、副班长、班长、副排长、排长、副连长、作战参谋、侦通连长、情报参谋、营参谋长、技术处副主任等职;1963年6月任宁波市食品公司经理;1965年12月任宁波医药站副经理、副经理、经理级调研员;1986年9月离休。

“绿城·宁波中心”系列之一

历1193年,宁波终于迎来新的城市中心 绿城宁波中心·蘭园:在中心的中心傲视全城

在2004年至2014年这最近的十年间,关乎宁波城市未来气象最重大的一个事件,毫无疑问是东部新城的建设——在某种意义上,东部新城可以作为整体定调宁波这十年的城市建设思路以及未来城市发展思路的一个最精准的坐标。

因为,东部新城之于宁波,实在是太重要了。自唐长庆元年即821年宁波建城始,历1193年,宁波城市的中心——政治、经济、文化的中心,一直是三江口。而历1193年的沧海桑田之后,2014年元月,宁波市行政中心宣布正式东迁至东部新城——东部新城之于宁波的重要性,由此可窥一斑。

作为关乎宁波城市未来命运的宁波新的政治、经济、文化中心,这十年间,东部新城总共已投入750亿元的巨资。而接下来的三年,东部新城还将投入450亿元,筑造宁波城市经济社会发展的新龙头。千万亿巨资打造之下,东部新城集聚的是全宁波优质、顶级的各类城市资源——政治方面,有行政中心;经济方面,有国际金融中心、国际航运服务中心、国际贸易展览中心;文化方面,有宁波文化广场;环境方面,有北起通途路、往南一直延伸到铁路,南北长约3.3公里、总面积约90万平方米的一条生态走廊;商贸配套方面,有东部新城门户区、宁波中心,

一座座的五星级酒店……谁,能够进到这里城市之心的最深处?谁,能够站在这片城市高地的最巅峰?谁,能够最近距离地享受到城市最优质的资源?中心的中心,自然是宁波行政中心所在之处。目前,绿城宁波中心·蘭园——其与市行政中心只隔了一条河清路,直线距离不过20米!从市行政中心周边土地的开发现状看,如绿城宁波中心·蘭园这样位置的商品住宅楼盘,今后再不可能出现。中心的中心,是交通便利之地。绿城宁波中心·蘭园周边,城市道路四通八达,更有轨道交通1号线和5号线在这里相交汇——双地铁

上盖的物业,在全国也属罕见。中心的中心,当然也是各项配套齐全之地。宁波中心自身即为一个总建筑面积达百万平方米的城市综合体,其中,有全球知名的豪华连锁酒店品牌、被誉为“五星级皇冠上的明珠”的四季酒店,有亚洲一线商业巨头、被誉为“奢侈品帝国”的阪急阪神在中国开出的首家门店……在绿城宁波中心·蘭园的南侧,是宁波文化广场,宁波文化广场的西侧,则是由台湾101大厦的开发商在宁波营建的东部新城门户区——一个超级商业体。绿城宁波中心·蘭园的北侧,有宁波迄今造型颇为独特的五星级酒店

嘉裕酒店,酒店西面即是高楼林立,集中了各大金融机构地区总部的国际金融中心,以及宁波航运业的集聚地国际航运服务中心……为宁波的政治、经济、金融、文化、商贸、交通等资源优势拥有的绿城宁波中心·蘭园,就其地理及周边配套而言,显然已足以傲视全城;而其本身,她又又是怎样的一个商品住宅楼盘呢?一线天豪宅,连续两年在3万级以上豪宅销售上遥遥领先,这就是绿城宁波中心·蘭园。2014年12月绿城宁波中心·蘭园震撼推出珍藏10席绝版景观王座压轴房源!以宁波首座全球顶级尊蓝幕墙豪宅的姿态,正在等待城市精英人物去实地探寻答案。